

# 竹板这么一打呀，辛卓越我来啦！

□记者 崔宏远 文/图

“竹板这么一打呀，辛卓越我来啦！”这是他的口头禅。

快板在他手中上下翻飞，清脆明亮的嗓音合着快板声，再加上左右摇摆的身段，还真是像模像样的。

他叫辛卓越，7岁，是东升二小一(6)班的学生。灵动的大眼睛，清秀的面庞，加上经常搞怪的表情，伙伴们都叫他——“快板小子”。

## 报名学起说快板

“我原来可是一个特别爱害羞的孩子，一说话就脸红。为了让我变得开朗些，妈妈经常带我去艺术学校，观看小朋友们表演节目。”小卓越眼睛一瞪、小嘴一撇，说起话来条理清晰，有一次，有几个小学生在台上表演快板书，抑扬顿挫的声音一下子把他吸引住了。回家之后，他便让妈妈帮着报名学起了说快板。

“刚开始学，我就特别兴奋，这是缘分啊。”小卓越说，每天放学后，他都会跟着老师学上一个小时。有时电视里播放这类节目，他也忙跟着“偷师”，没多久就练得像模像样的。

## 功夫不负有心人

做任何事情都需要付出艰辛和汗水，练习快板也要从基本功开始。

刚开始，一直要练习打基础拍，还要经常进行绕口令、练嗓等基本功训练，每天不停地重复相同的动作，特别枯燥，手经常打得发麻，手指也被磨破了，为此，他还哭过鼻子呢。小卓越说，有次他在家里练习，因为过于投入，竹板打得有点高，一下打在了头上，疼得他哇哇大叫，眼泪也不由自主地落下来。

功夫不负有心人，仅半年时间，小卓越就把快板打得上下翻飞，快板书的段子也说得绘声绘色。

## 练习快板好处多

“说快板不仅能锻炼胆量、学会说话技巧，还能促进学习。”小卓越说，快板表演必须要手、脑、口协调配合，正所谓“心灵则手巧”嘛，会让人越变越聪明。说快板还能启发想象力和创造力，因为只有“真想”才能“真

说”，这样一来，要学的课文自然“其义自见”，在不知不觉中，学习成绩就提高了。

小卓越说，说快板对身体也有好处，快板讲究吐字归音、用气发声，经常练习换气和用气，让他的耐力和精气神特别好，每天脸上都可以洋溢着灿烂的笑容。

**真风采**  
洛龙区第二实验小学  
协办  
地址：洛阳新区英才路301号  
电话：0379-65827383

## 聚焦优质教育品牌——学吧教育中心 九十日集训 圆梦中高考 名师一对一 成绩倍多分

春节过后，初三、高三的学生距离中、高考已经进入倒计时阶段。短短的三四个月，如何针对性应对中、高考，如何利用百天时间使成绩进一步提升？学吧教育教研团队建议：

一、科学的学习规划：时间紧，任务重，寒假就要提前制订适合自己的备考计划。

二、个性化辅导方案：分析自身特点（学科基础、目标院校等），适合的才是最好的！

三、合理取舍：根据高考的试卷结构及题型，主攻容易得分的学科和考点。

## 一元钱打造英语天才 ——李阳疯狂英语 2012春季课程风暴来袭

亲爱的家长朋友，新学期开始，您是否还在为孩子选择培训班奔波？您是否徘徊在众多培训班之中无法作出决定？您是否在为能否得到理想的效果而苦恼不已？如果有一个答案是肯定的，请到李阳疯狂英语的课堂来！只花一元钱，听完8节课！

### 一定要参加的五大理由：

一、李阳疯狂英语是中国英语培训领导品牌！

二、总部特邀名师讲座，帮助你迅速找到学习英语成功的钥匙。

三、英语知识、提分技巧、记忆方法、建立兴趣、张口朗读、心灵励志六管齐下，从根本上改变学习情况！

四、3年时间，4000名学员共同见证，83%学员6个月速提10~30分。

五、一元钱的“风险”，找到适合自己的学习方法；

### 高学习成绩！

多年的积累沉淀，学吧教育已成为洛阳家长的首选辅导机构。凭借科学的教育理念，强大的师资队伍，显著的辅导效果，帮助学生迅速提高学习成绩。单科提升20~30分、总分提升80分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，“慕名师”而来的学员比比皆是。

西工校区：62277951  
涧西校区：60610801  
老城校区：62277952  
其他县区：60610802

来过疯狂英语课堂的学员：72%提升了行动力、81%重塑了自信、87.5%找到正确的学习方法，成绩明显提高，93%改进了英语的发音，97%提高了学习英语的兴趣。

只花一元块钱，让您的孩子不仅讲一口流利的英语，顺便考试得高分。

招收对象：小学3年级到高三年级，春季开班在即，欢迎预约试听课 63917388、64589660。

## 英语学习漫谈——

### 发音基础篇

上次我们谈到了英语学习过程中听、读、写三个必经过程中的听音篇，这次我们就来简单说说英语学习发音方法的基础部分。

还是从我们自己学习母语的过程来分析，听到大人说话后，我们以自己最大能力去模仿，与发音相关的口型、舌头位置、牙齿位置甚至呼吸力度都需要去不断调整，最终达到与成人发音基本一致。除了我们自己的发音调整尝试，还有专门的教材来系统地教我们科学地发每一个音。作为同属于开放性语言的英语，其发音的学习过程必然与汉语无二。

令国人自惭的“哑巴英语”前赴后继、代代相传，你跟美国人说，人家听不懂，人家说话你也听不懂，原因何在？恐怕绝大多数在于被人所误。教你说英语的，本身发音恐怕就不准，如此下去，必然是越走越远，问题的根源就在这里。

从最简单的音标读法来说，五个长元音中[u:] 的发音，由于同汉语的“wu”发音接近，我们就容易将两者混同；短元音中[i]、[u]也有混同的问题，而[e]、[ae]则存在发音没有区别性的特点；双元音中最大的通病在于原本两个节拍的音被硬生生地弄成了一拍，还有口型发做到位的问题如[ai]、[au]。

辅音常成对出现，一个会读，另一个就也会读了。其中字母组合“th”的发音较难，常常与[s]、[z]混淆，秘诀在于发该音舌尖必须伸到口外，懒省事是绝对不行的；[r]绝不能撅起嘴来发音，而是靠舌头且口张开发音，大家可以自己体会下；[v]发音时上牙必须咬到下嘴唇……音标虽然看似简单，但作为英语发音的根基，重要性不言而喻，但真正学好者寥寥，这里的原凶又何在呢？

学会汉语后，对于任何发音都已有了先入为主的认识，即母语惯性，我们很难忘记先前的发音惯性，将这个惯性带到了新语言的学习中，自然会产生种种“痼疾”。因此，我们一定要先学会忘记。忘记自己学过汉语，听到纯正的英语发音后，进行单纯的模仿，就像小孩子学人说话的情形一样，放下一切阻碍你的枷锁，不要怕丢脸。请记得：纯粹的模仿才是英语发音成功的开始。

(李翔)

**学 英语**  
**环球雅思英语学校**  
协办  
招生热线：64817979